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Közigazgatási reformok.
Kassa, Julius 5.

Vannak sokan, a kik szerint nincs 
és nem is lesz Magyarországon jó 
közigazgatás, mig azt nem államosít­
ják. De ezek is kivétel nélkül elis­
merik azonban, hogy ez ideának, a 
mely hosszú ideig tartó érlelődés és 
nehéz harcok árán, mint csonka, két­
szakaszos törvény alakjában — mint 
végre nem hajtható elvi kijelentés — 
bejutott a törvénykönyvbe, a leg­
utóbbi évek politikai eseményei után, 
hosszú időre, talán egy emberöltőre 
befellegzett.

Az állam élete azonban nem áll­
hat meg lüktető véríorgásában. S kor­
mányok, bármily tisztelői legyenek is 
eltemetett eszméknek, a nemzet élő 
szükségleteiről tartoznak gondoskodni.

A közigazgatásban sem szünetelhet 
az élet. S ha már az abszolút jó egy 
ideig elérhetetlen, meg kell elégedni a 
relativ jóval, az állapotok gyors javí­
tásával.

Ebből a nézőpontból kell meg­
ítélni a minisztererelnök ama beszé­
dét, amelyet az elmúlt napokban, a 
vármegyei tisztviselők közgyűlésén, a 
közigazgatás reformjáról mondott.

Ez a beszéd a gyakorlati politi­
kus beszéde. Az államférfi beszéde, 
aki, mikor terveit megkonstruálja, 
számol a meglévő viszonyokkal, a 
rendelkezésére álló erőkkel s aki nem 
szép tervekkel, hanem kivihetőkkel 
áll elő.

A munkapárt vezére, mint a nem­
zet első munkása, nem állhat azon 
a gyökeres álláspoton, hogy kár min­
den ideiglenes megoldásért, kár a 
közigazgatás minden részleges javí­
tásáért. Várni kell, mig a jelenlegi 
közigazgatás elviselhetetlenné válik a 
korm-myzott társadalomra nézve.

A miniszterelnök, mikor a köz- 
igazgatás javításával foglalkozik, nem 
toldozgató munkára gondol. Hosszabb 
időt igénylő tervek loglalkoztatják; s 
a státusrendezés kérdésének megoldá­
sát is oly feltétellel Ígéri meg, ha az 
nem zavarja meg azon terveit, ame­
lyeket a közigazgatás javítására szük­
ségesnek tart.

E tervekről ellenzéki lapok azt hir­
detik, hogy azok az államosítás gon­
dolatával vannak kapcsolatban. A mi­
niszterelnök azonban nyíltan kijelenti, 
hogy „a világért sem akarja a meg­

gyökeresedett önkormányzatot meg­
nyirbálni.“ Ne féltsék hát Khuen-Hé- 
derváry Károlytól az önkormányzatot. 
O annak fenntartását, sőt „kiszélesí­
tését“ akarja; bár a felügyelet hatá­
lyosabbá tételével.

A mai közigazgatási rendszer csőd­
jének egyik fő oka az, hogy a tiszt­
viselőkar helyzete benne elviselhe­
tetlen. Elviselhetetlen, mert olykor 
hosszú évekig sinlődik egy pontba 
befalazva, az előléptetés minden re­
ménye nélkül másrészt elviselhetet­
len, mert egy hónapos cseléd állásá­
nak biztonsága is nagyobb, mint a 
választott megyei tisztviselők állásá­
nak biztonsága, holott a munka terhe 
az ő vállukon van s ők végzik a 
közszolgálat legnehezebb s legkénye­
sebb nemét: a politikai szolgálatot.

A miniszterelnök szavaiból kide­
rül, hogy ő, mint kiválóan gyakorlati 
átlamíérfi, ismeri a megyei tisztvise­
lők helyzetének tarthatatlan voltát. S 
hogy e tisztviselőkar égető bajain 
enyhíteni, ez az emberséges törekvés 
benne van a kormány programm- 
jában.

Státusrendezés, habár pénzügyi 
áldozatok árán is, a rövidebb szol­
gálati idő után való nyugdijképesség, 
később a szolgálati pragmatika elké­
szítése, ezek a főbb pontjai a kor­
mány ama reformterveinek, amelyek­
kel a tisztviselők mostoha sorsán kí­
ván segíteni.

A közigazgatás megjavítása álta­
lában, ez az a további cél, mely a 
kormány szeme előtt lebeg.

Együtt a szoborbizottság.
A pályázat kiírása.

Hol álljon "Rákóczi szobra ?

A Rákóczi-szobor bizottság végre meg­
mozdul. Mint értesülünk Szalay László orsz. 
képviselő, Julius hó 16 ára gyűlésre hívta a 
szoborbizottságot, mely délelőtt 11 órakora 
városháza kistermében találkozik. Régóta 
sürgetjük, hogy a szoborbizottság lépjen ak­
cióba, s fejezze be a reá bízott feladatokat, 
melyek közül a legfontosabb és elodázást 
tovább nem tűrő kötelessége: a szobor pá­
lyázatának kiírása. Hova-tovább másfél esz­
tendeje, hogy impozáns sikerrel befejeződött 
s kétszázezer koronát meghaladó tőke áll a 
szoborbizottság rendelkezésére. Bz a jelen­
tékeny adomány, nemzeti adakozásból gyűlt 
egybe s nem az a rendeltetése, hogy a ban­

kokban gyümölcsözzék, hanem mielőbb hir­
desse a nagy fejedelem II. Rákóczi Ferenc 
örök emlékét, akinek drága hamvait váro­
sunk őrzi. A szoborbizottság legközelebbi 
ülésén ez irányban várunk komoly intézke­
dést. A pályázat kiírása, a vele járó forma­
litások úgy is több időt vesznek igénybe, s 
ha még e nyáron eldőlne a pályázat sorsa, 
amire aligha van kilátás, akkor is két-há- 
rom esztendőbe telik, mire a kiszemelt 
legjobb pályamű elkészül.

A pályázat kiírását különben érdeklő­
déssel, várják a művészek. A théma a ku- 
ruc-korszak megérzékitése, fölmagasztalása 
ihletbe hozta művészeinket, akik bizonyára 
érdekes kompozíciókkal vesznek részt az 
országos pályázaton. Úgy halljuk, hogy 
legelőkelőbb művészeink Szamovolszky, 
Horvay, Strobl, Rózsa, Zala pályáznak az 
emlékműre. Ilyen nagyszabású érdeklődés 
mellett nem kis gondot okoz a zsűri meg­
állapítása. Mindenesetre be kell venni az 
országos hirü művészeket és mükritikusokat,

; akiknek hozzáértése biztosítja a pályázat si- 
1 kerét. A hely kiválasztása is elsőrangú fel­

adat. Ebben a tekintetben is meg kellene 
hallgatni a művészek véleményét, akik az 
elhelyezés, a perspektíva szempontjából üd­
vös tanácsokkal támogathatják a szobor- 
bizottságot. Minél több hozzáértő személyi­
ség dönt a kérdésben, annál biztosabb kilá­
tásunk lehet, hogy Rákóczi kassai lovas- 
szobra, az ország egyik legnagyobb mű­
alkotása, a kegyeletnek és hazafias érzés­
nek monumentális kifejezője lesz.

A szoborbizottságot a nemzeti adako­
zás felelősségterhes mandátummal ruházta 
fel. Bizony nem könnyű dolog, szerencsé­
sen elintézni a szobor kérdést, hiszen fővá­
rosi kudarcok is bizonyítják, hogy a dilet­
tantizmus néha milyen károsan befolyásolja 
a művészi szempontokat. Meg vagyunk róla 
győződve, hogy a kassai Rákóczi szoborbi­
zottság ilyen hibába nem eshetik s eleget 
tesz fontos feladatának, melyet figyelemmel 
kisér az egész ország.

Egy orvos vérmérgezése.
A borbélynál szerezte. 

Nagyobb hatósáii ellenőrzést.

Nem rendkívüli dolog, hogy látni de­
rékig magkopaszodott fiatalembereket, vagy 
olyan férfiakat, akiknek arcán, a bajusz és 
szemöldök szőrzete is kihullott. Ezek több­
nyire a borbély műhelyekben szerzett infi- 
ciálásoknak az áldozatai. A borbély, kivétel 
nélkül leberetvál, megnyir mindenkit aki az 
üzletben jelentkezik, bőrbeteget és egészsé­
gest egymásután s vannak műhelyek, ahol a 
szerszámokra, beretvára, ollóra, kefére, ba­
juszkötőre nem viselnek kellő gondot s igy 
keletkezik a baj. Minden nagyobb városban 
az egészségügyi hatóság nagy gondot fordít 
a borbély műhelyek tisztaságának az ellen­
őrzésére. Nem tudjuk, hogy Kassán minő 
mértékben foglalkozik ezzel a tiszti orvosi 
hivatal, de tény, hogy néhány jobb nevű 
borbélyüzletet leszámítva, a tisztaságról so-
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kát lehetne beszélni. Nagyon kevés borbély 
üzletben tapasztaltuk, hogy a beretvát hasz­
nálat előtt tertőtlenitik az erre szolgáló szub- 
limátoldatban, a kések azon mód kerülnek, 
egy pár élesítő húzással a szíjon, a vendég 
arcéra, ahogyan az előtte valót kapargálták 
vele. Még a legfinomabb acélon is ott ragadhat 
valami bacillus, ha a kést nem mártják a 
fertőtlenítő szublimátba, kész a baj. Épp 
úgy vagyunk a kefékkel, ezekkel az undo­
rító, szívós bacillus tenyésztőkkel, de a fésű 
dolga se külömb. A púder pamacsot is száz 
ember arcához paskolják naponta, tessék az­
tán higiéniáról beszélni.

így esett meg, hogy egy kassai na­
gyobb üzletben dr. Spitzer József közismert 
jeles orvosunk vérmérgezést szerzett. A bor­
bélysegéd az álián megvágta s szokás 
szerint — a sebet timsóval kimosta. A dok­
tor nem tulajdonított nagyobb jelentőséget 
a dolognak, de estére a seb megpirosodott, 
arca megdagadt s heves fájdalmak gyötör­
ték. Erre elment dr. Widder Ignáchoz, aki 
megdöbbenve konstatálta a vérmérgezést. 
Szerencsére még nem késett el a veszedel­
mes állapot gyors kezelése és ennek kö­
szönheti Spitzer dr., hogy életveszedelmes 
helyzetéből gondos ápolás után kikerült.

Ebből a sajnálatos esetből tanulhatnak 
a borbélymesterek s reméljük, ott, ahol ren­
detlenség dívik, ezentúl számolni fognak a 
tisztasággal. A közegészségügyi hatóság 
azonban tartsa kötelességének a borbély­
üzletek gyakori ellenőrzését.

nagy
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, u felvidék le£n. kóvéháza. 
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztalsztal. %
csä

Agyonvert ember.
Gyilkosság az országúton. 

Széttapostak egy férfit.

Duhaj, garázda parasztlegények a her- 
nádnémetii vasú i állomáson agyonvertek ; 
egy embert. Takács András miskolci lakos, | 
aki szentképek elárusitásával foglalkozik, ju- j 
nius 29-én elment Berzékre, ahol búcsút 
tartottak e napon. A búcsú után este Ta- 
kács elment a hernádnémetii vasúti állo­
másra, hogy hazautazzék Miskolczra. Az 
állomáson egy másik miskolci képárussal, 
Boros Lajossal együtt várták a vonatot.

Eközben az állomás felé hajtott két 
kocsi. Az egyikben parasztlegények ültek, 
a másikban egy parasztlegény meg egy 
leány és öreg asszony. Ez utóbbi kocsi 
elmellőzte a másikat, amiért szóváltás tá­
madt a kocsikban ülők között. Am kor ezek 
veszekedtek, az ott áldogáló Takács András 
odament a kocsihoz, amelyben a legények 
ültek és ezeknek valamit szólt. Erre az 
egyik legény hozzáugrott, többször arcul 
ütötte, majd leteperve a földre összetaposta. 
Takács merő vér volt, mikor kiszabadult a 
parasztlegény kezéből, de meg nem mos­
hatta a sebeit, mert, jött a miskolci vonat 
és haza kellett utaznia.

Felültek Borossal együtt a vonatra, a 
hol Takács nagy fájdalmakról panaszkodott. 
Miskolczon Boros villamosra ült, Takács 
pedig gyalogosan indult a város felé. Az 
utón azonban egyre gyöngült, r vér folyton 
ömlött belőle és a vasúti kolóniában az utón 
egy árokba esett. Véletlenül arra haladt Kiss 
Áron vasúti váltókezelő, aki figyelmes lett 
az árokból hangzó nyöszörgésre. Így azután 
rátalált Takácsra, aki már beszélni is alig 
tudott. Hazavitte lakására, de dr. Szabó Ár­
min városi főorvos beszíllittatta a kórházba. 
A szerencsétlen ember itt pénteken délután 
meghalt.

A vasúti állomáson történt verekedés 
egyik szemtanúja azt állítja, hogy amikor 
Takácsot a parasztlegény fellökte, egy arra 
jövő ökrös szekér átment rajta és a legény 
még ezután összetaposta. Állítólag az alsó-, 
vagy felsózsolezai biró fia a gyilkos. A rend­
őrség a vizsgálatot megindította. Takács holt­
testét hatóságilag felboncolták és tegnap el­
emették.

HÍREK.
— Uj pénzügyigazgató. Ő császári és 

apostoli királyi felsége Budapesten 1910. 
évi junius hó 23-ikán kelt legfelsőbb elha­
tározásával Andorkó Tamás pénzügyi taná­
csos, pénzügyigazgatónak a királyi tanácsosi 
cimet legkegyelmcsebben adományozni mél- 
tóztatott. — Lukács László pénzügyminisz­
ter ^nevezett pénzügyigazgatót egyidejűleg 
a szolgálat érdekében a liptószentmiklósi 
pénzügyigazgatóságtól a kassai pénzügy­
igazgatósághoz áthelyezte és ezen pénzügy­
igazgatóság vezetésével megbízta.

— József főherceg és a jászóujfalusi 
károsultak. József főherceg megbízásából a 
főudvarmesteri hivatal érdeklődött a jászóuj­
falusi tüzkatasztrófa részletei felól az alis­
pánnál, aki nyomban értesítette a fenséget, 
hogy minő csapás érte a községet. A fő­
herceg érdeklődését bizonyára nemes szív­
ből eredő segély fogja követni. A kormány 
ideiglenesen 500 korona segélyt küldött az 
alispánnak, hogy ossza ki a tüzkárosu.tak 
között. A vármegyei tisztikar a maga köré­
ben 101 koronát gyűjtött, 100 koronát ado­
mányozott a Vöröskereszt-egylet, valamint 
50 koronát a kereskedelmi és iparkamara. 
Puky Endre dr. alispán ma az öaszes bi­
zottsági tagokhoz felhívást küldött, melyben 
őket adakozásra szólítja. A felhívás ismer­
teti a nagy kárt, mely egy negyedmillió ko­
ronára rúg s aminek alig egy ötöd része 
térül meg biztosítás utján s azután igy foly­
tatja : A rettenetes csapas az egész várme­
gyét sújtja; úgy érzem tehát, hogy szinte 
kötelességemet alkotja külön fordulni azok­
hoz, akik az egész vármegye közügyéit in­
téző egyetemes szervezetnek : a törvényha­
tósági bizottságnak tagjai. Azzal a benső- 
séggel, amelyet minden jó ügy tolmácsa 
érez, tisztelettel kérem, vegye t. bizottsági 
tag ur is áldozatkész pártolásába a nyomo­
rultakat ! Adományával bizonyságát fogja 
annak is adni, hogy Abauj Torra vármegye 
törvényhatósági bizottsága az emberszerető 
könyörületességben is előljár. Adományt 
méitóztassék a segélykiosztó bizottság elnö­
kének : Géczy Gyula főszolgabírónak kezei­
hez Szepsire címezve küldeni, aki az ado­
mányok azonnali kiosztásáról gondoskodik. 
A kassai polgárságnak ajánljuk, hogy ne 
csak pénzadományokkal támogassa a sze­
rencsétlen tüzkárosultakat, hanem ami az 
élethez szükséges s momentán igen hasz­
nos szolgálatot tesz: küldjenek egyszerű 
ruhaneműt, élelmiszert, kenyeret, ami szin­
ten enyhíti a nyomort. Bármilyen természetű 
legyen az adomány, szerencsétlen embere­
ket emel föl lesújtott, sivár helyzetükből.
, — A főgimnázium uj igazgatója. Ta­
kács Menyhért dr. jászóvári prépost, a pre­
montrei-rend kassai főgimnáziumának igaz­
gatójává Szmetka Ödönt, a rozsnyói pre­
montrei főgimnázium igazgatóját nevezte ki. 
Az uj igazgató a napokban veszi át hiva­
talát.

— Hieronymi a munkásbiztositásról. 
A temesvári munkás-biztositópénztár a par­
lament megnyitása alkalmából üdvözölte Hi­
eronymi Károly kereskedelemügyi minisztert, 
aki távirati válaszában többek közt ezt 
mondja : Hangoztatni kívánom, hogy egyik 
legfőbb gondom, hogy a betegsegités és bal­

esetbiztosítás ügve a kereskedelmi és ipari 
körök érdekeinek megfelelően mielőbb ren­
dezte szék.

— Istentisztelet. Az izr. anyahitközség 
RÁkóczi-köruti nagytemplomában a minden­
napi istentisztelet ezentúl reggel fél hét óra­
kor és este fél 8 órakor tartatik meg.

— A gyermekkórháznak. Tarkas 
Ödön pénzügyi főtanácsos most ünnepelte 
szolgálatának 30 éves jubileumát s igazán 
követésre méltó humanizmussal adta jelét 
emberies, nemes gondolkodásának. Ugyanis 
jubileuma alkalmából 50 koronát adományo­
zott a kassai gyermekkórház javára.

— Napidijasok kongresszusa. A fő­
városban most tartottak országos kongresz- 
szust a napidijasok, amelyen helyzetük javí­
tásának szükségességét tárgyalták. Készítet­
tek egy tervezetet, mely a napidijasok egy 
évi szolgálat után segédkezelővé való elő­
léptetését kívánja 1000 korona fizetéssel és 
400 korona lakbérrel (vidéken 300 korona.) 
és megfelelő nyugdíjjal. A kongresszus el­
fogadta a határozati javaslatot s felhívja az 
állami, valamint a magyarországi napidijas 
szövetséget, hasson oda, hogy a törvényho­
zás a napidijas törvényt változtassa meg.

— A budapesti és debreceni sport­
eredmények. A Kassai A. C. atlétái az el­
múlt vasárnap úgy Budapesten, mint Deb­
recenben szép eredményeket értek el. Bu­
dapesten a Magyar A. C. ifjúsági venenyén 
Bencza 160 cm rel a magasugrásban máso­
dik (clubrekord), Fülöp az 1 ang. mértföl­
des síkfutásban második, Kohányi a távol­
ugrásban második, a Farkassal kiegészített 
staféta harmadik, Bencza a helyből távol­
ugrásban harmadik lett.

A debreczeni eredmények még sikerül­
tebbek. Szobota, a club tüneményes futója, 
a 100 és 200 yardban megnyerte Felsőma- 
gyarország sikfutási bajnokságát, Csasztek 
a gerelyvetés bajnoka lett, pompás formá­
jával és szép stilusu dobásaival általános 
feltűnést keltve, Kohányi pedig a negyed 
ang. mértföldes síkfutásban nyert második 
dijat, nagyszerű negyed angolos futónk 
megnyerhette volna a bajnokságot is, de 
katonai szolgálata miatt nem trainitózhatott 
eléggé.

Üdvözöljük a club győztes atlétáit, 
kik az egyesületnek újabb dicsőséget sze- 

; reztek.
— A hatodik áldozat. A jászóujfalusi 

tüzkatasztrófa hatodik áldozata Lukcsi Mi- 
hályné falusi bába a kassai közkórházban 
végóráit éli. A tűzben arca, nyaka, felső 
teste igen súlyos égési sebeket szenvedett. 
Eszméletlenül szállították a közkórházba, 
ahol öntudatát visszanyerte. Az orvosok is 
lemondtak minden reményről, hogy az 
asszony megmenthető legyen. Talán, mire 
e sorok megjelennek Lukcsi Mihályné a 
hatodik emberáldozata a pusztító tűzvésznek.

— Az utolaó iskolaszék ülése. Szep­
tember hónap elsejével a kassai elemi köz­
ségi iskolák az állam kezelésébe mennek 
át, ami föltétlenül méltatást érdemlő fordu­
lat és bizonyítása annak, hogy Kassa város 
elemi népiskolai oktatása nemesek emelke­
dett módban, de úgyszólván teljesen meg- 
magvarositotta Kaseat. Ezelőtt harminc esz­
tendővel 70 tanuló között alig beszélt négy 
magyarul, a legtöbbnek tót és német az 
anyanyelve. Tanítóink igazán korszakos 
munkát végeztek a magyar nyelv terjesztése 
terén. Három évtized alatt Kassa teljesen ma­
gyar ajkú várossá formálódott s még a régi 
generáció is megtanulta nyelvünket. Lehe­
tetlen ezt a nagy érdemet figyelembe nem 
venni, aminek a községi tanítótestület min­
den egyes tagja osztályosa, most, amikor 
az állam kezelésébe megy át népoktatásunk. 
Az állam kitűnő alapot talál a további fej­
lesztésre ■ áldozatkészségével mintaszerűvé 
teheti a kassai elemi iskolákat, melyeknek 
ma egyéb hiányuk nincs, mint hogy túlzsú­
foltak s e mellett a tankötelesek cgyrésze
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nem jár pontosan az iskolába. Az elrikkan- 
csult, elcsavargósodott fiukat erélyesen kell 
beszorítani az iskolába. Ide tartozik, hogy a 
városi iskolaszék most tartotta eddigi minő­
ségében utolsó ülését, mely azzal telt el, 
hogy visszapillantást vetettek a községi nép­
oktatás három évtizedes múltjára. Különö­
sen nagy érdemei vannak e körül Eder 
Ödön polgármesternek, aki egyike volt a 
legerősebb harcosoknak abban a törekvés­
ben, hogy a felekezeti iskolákat községi is­
kolává alakítsa. Az iskolaszék utolsó ülésén 
Blanár Béla dr. orsz. képviselő indítvá­
nyára Éder Ödön polgármester, mint iskola­
széki elnök érdemeit jegyzőkönyvben meg­
örökítik, úgyszintén Kozora Endre indítvá­
nyára Sudy K. János működéséről is elis­
meréssel fog megemlékezni a jegyzőkönyv.

— A Vörös-kereszt ülése. A Vörös- 
kereszt egylet kassai választmánya tegnap 
délután Megay Adolfné elnöklete alatt a vá­
rosházán ülést tartott. Fabinyi Gyula titkár 
előterjesztette a központból érkezett fonto­
sabb iratokat, amiket a választmány tudo­
másul vett. Ezután elhatározták, hogy a 
megyei nagy katasztrófa, a jászóujfalusi 
tüzkárosultak számára 100 koronát, a kras- 
sószörényi árvízkárosultaknak 50 koronát, 
mint segélyt adományoznak. Megay Adolfné 
alelnöknő 100 koronát adott az egyletnek, 
mely a titkár jelentése szerint 15 taggal 
szaporodott.

— A póttartalékosok fegyvergyakor­
lata. A honvédelmi minisztérium elrendelte 
annak idején, hogy a póttartalékosoknak 
fegyvergyakorlatra való behívásánál az ara­
tási munkálatokkal való elfogultságra hivat­
kozás a legméltányosabb figyelembe része- 
sitcssék. Ha mindazonáltal megtörténik itt- 
ott, hogy a mezei munkálatok miatt való 
fölmentés iránti kérés figyelembe nem véte­
tik, úgy a honvédelmi minisztérium, ha hozzá 
érkezik az ügy, minden esetben felmenti 
az illetőt a fegyvergyakorlat alól, habár igen 
sok esetben maguk a behivottak szíveseb­
ben szolgálják le fegyverszolgálataikat most, 
mint ősszel, amikor az harmincöt napra, te­
hát jóval több időre terjed.

— Tanárok gyűlése. Az Országos 
Középiskolai Tanár egyesület ez idei ván- 
dorkőzgyülését Nagyváradon tartotta meg. 
A kassai tanári kört Karsai Ervin főgimná­
ziumi és Gillinger János főreáliskolai tanár 
képviselte. A nagygyűlés tegnap kezdődött 
s a mai nappal befejeződött.

— A miskolezi színház a városé. Mis- 
kolcz város elhatározta, hogy a Nemzeti 
színházat, melyet eddig részvénytársaság ke­
zelt, szerződéses joga alapján saját házi ke­
zelésébe veszi át. Ezt a határozatot most 
jóváhagyta a belügyminiszter. A város a 
színház művészi irányítására szinügyi bizott­
ságot szervez.

— Füszerkereskedők gyűlése. A kas­
sai füszerkereskedők társulata, miután a 
vasárnapra hirdetett gyűlés nem volt hatá­
rozatképes, ju ius hó 7-én este fél 9 óra­
kor a kereskedelmi és iparkamara tanács­
termében uj gyűlést tart, amelyen az érdek­
lődők számára való tekintet nélkül határoz. 
A gyűlés tárgyai: Elnöki megnyitó. — Je­
lentés a választmány 1909. évi működésé­
ről. — 1909. évi zárszámadás és vagyon­
mérleg. — 1910. évi költségvetés. — A 
felügyelő-bizottságba 5 tag és 2 póttag be­
választása. — Indítványok.

— Hivatalvesztésre ité'.t gyilkos já- 
rásbiró. Hetekig tartó országos szenzációt 
keltett tavaly, hogy Sován Dezső aljárás- 
biró Mátészalkán zsebkéssel megölte Bordás 
Demeter kéményseprő mestert. A szatmári 
törvényszék felmentette a vád alól Sovány 
Dezsőt, mert úgy találta, hogy jogos önvé­
delemből követte el tettét. A debreceni Íté­
lőtábla megerősítette ezt az Ítéletet, amely

jogerőre emelkedett. Mikor az ügynek bűn­
vádi része elintéztetett, a tábla fegyelmi ta­
nácsa elé került a dolog. Porubszky Jenő 
debreceni táblai elnök elnöklete alatt 
hozta meg a fegyelmi tanács döntését, a 
mely Sovány Dezső aljárásbirót hivatalvesz­
téssel sújtja. Az indokolás kimondja, hogy 
habár önvédelemből követte el tettét, mégis 
olyan bűnt követett cl, mely összeférhetet­
len a bírói állás tisztességével.

— Megszurkált asszony. Kmetz Mi­
hály, garázda, verekedő természetű ember, 
aki nem sokat gondolkodik kibe mártsa a 
kést. A rendőrségnek sok dolgot ád garázda 
viselkedésével s igazán kár, hogy az ilyen 
veszedelmes elemeket nem lehet valami do­
logházba zárni. Tegnap is Kmetz Mihály, 
össszeveszett a vele vad házasságban élő 
Koszub Zsuzsival s egy késsel a vállán meg- 
szurta. Az asszonyt súlyos sebbel a köz­
kórházba szállították.

—• 102 éves öngyilkos. Dobsináról je­
lentik : Resovszky József stracenai gazda 
ma százkétéves korában felakasztotta ma­
gát, mert életunt volt.

— A dada megijedt. Friedmann Sala­
mon Kossuth-utcai füszerkereskedő két gyer­
mekét egy falusi dadára bitta. A dada teg­
nap a két aprósággal a lépcsőn haladt le­
felé, de vigyázatlanságból az egyik gyerek 
megbotlott s legurult a lépcsőn. A dada erre 
úgy megijedt, hogy a másik gyermeket ölébe 
kapva elrohant hazulról. A lezuhant gyer­
meknek nincs komolyabb baja, de annel na­
gyobb gondot okoz a kétségbeesett család­
nak, hogy hová tűnt a dada a másik gyer­
mekkel. Férnek tőle, hogy a megrettent 
leány, rövid, kis falusi eszével, valami bo­
lond cselekedetre határozza el magát félel­
mében. A rendőrség a legszélesebb körű 
nyomozást rendelte el a dada és a gyermek 
felkutatása érdekében.

— Hajsza a betörő 'után. Miskolcról 
Írja tudósítónk : Ma virradóra egy vakmerő 
betörés tettesét üldözték Miskolc több utcá­
ján keresztül a rendőrök s az álmukból fel­
riadt emberek. Stern Hermann kereskedő 
lakásán történt a betörést ; azonban a zajra 
a kereskedő neje felébredt s figyelmeztette 
férjét. Stern kiment s látta, hogy a folyo- 

1 són egy ember a zsákba rakosgat rézmo- 
zsarakat és rézgyer'.yatartókat. Rákiáltott, 
amire az első emeleti folyosóról a betörő 
egy kötélen, melyet a kőművesek hagytak 
ott, leereszkedett s elszaladt. Stern utána 

! rohant s fellármázta a rendőröket, a lakó­
kat s egy egész csomó ember rohant ár- 

! kon-bokron át a betörő után. Végre azon­
ban a betörő eltűnt a szemük elől. Egy 
szemfüles rendőr azonban kitalálta, hogy a 
betörő csak a közelben levő patak kis hídja 

! alá bújhatott. És valóban ott hasalt, a rendőr 
hívta, hogy jöjjön ki, a többiek is invitál- 

; ták, akik körül állták a hidat. De a betörő 
nem mozdult. Erre a rendőr a levegőbe 
lőtt, amitől a betörő megijedi, a hid alól 
kiugrott, persze egyenesen üldözői kezébe. 
A betörő utáni hajsza részesei nagy diadal­
lal vitték a betörőt a rendőrségre, akiről 
kiderült, hogy Zombori Sándor foglalkozás­
nélküli pincér.

— Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Ke­
lenföld). Telefon: 40 84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfdelő- 
leg berendezve ; gőzfűtés, villamos világítás. 
Pontos és szó id kiszolgálás. Gyógyjavala- 
tok: általános gyengeség, idegzsábák, izom- 
és izületi csuz, köszvény, székrekedés, 
aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak 
megbetegedése, Jöleg uői bajoknál, minők: 
sterilitás, tisztulási rendellenességek, hüvely 
és méhhurut, idült méhlob, hugyutak meg­
betegedéseinél, medencebeli lobok után visz- 
szamaradt izzadmányok. Ivó és forrólég­
fürdők, vibratios massage stb. Állandó or­
vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonaikozó 
bővebb felvilagosilással szolgál a fürdő- 
igazgatóság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Keserilviz az elismert, legjobb 
hashajtó-viz szállítását is eszközli.

— Ladvenszky Rezső bu- 
torgyáros Kassa, Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. Állandó nagy raktár 
teljes lakásberendezések­
ről, saját készitményii keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 
megóvásra. Kapható Mönning- 
féle molyirtó szer 12—3 korona 
áron.

Berger nagy hávébáz
Fagylalt a la Gerbaud.
Hangversenyek mindennap. 

Chikágói Karambol asztalok.

TÁVIRAT — Tlil .HFON.
A Ház munkaprogrammja.

Budapest, juliui 5.
A képviselőház holnapi ülésén a felirati 

tervezet benyújtása mellett aj pénzügyi bi­
zottság nevében Hegedűs Lóránt előadó fogja 
ismertetni az indemnitást, a véderő bizottság 
nevében pedig báró Solymossy Lajos elő­
adó az ujoncjavaslatot.

Előreláthatólag vitára fog alkalmat adni 
a Ház legközelebbi munkaprogremmjának 
megallapitása. Khuen miniszterelnök azt 
fogja indítványozni, hogy a legközelebbi 
ülés pénteken legyen és ennek a napirend­
jén az alábbi tárgyak szerepeljenek a kö­
vetkező sorrendben :

a felirati javaslat, 
az indemnitás és végül 
az ujoncjavaslat.

A kormány egy hetet szán ezeknek a 
javaslatoknak a letérgyalasára és ha látni 
fogja, hogy az ellenzék el akarja nyújtani a 
vitát, úgy indítványozni fogja a sorrend 
megváltoztatását úgy, hogy a felirati vita 
maradjon utoljára.

Az ellenzéki pártok csütörtökön este 
tartanak értekezletet és ez alkalommal fog­
nak dönteni a Ház munkarendjének kérdé­
sében.

A munkapárt el van határozva arra is, 
hogy a felirati vita elnyujtása esetén az 
üléseknek egy vagy két órával való meg­
hosszabbításával, esetleg pedig parallel ülé­
sek tartását fogja javaslatba hozni.

A felirat.
Budapest, juüus 5.

A munkapárt felirati bizottsága Perczel 
Dezső elnöklete alatt ma tárgyalta azt a 
felirati tervezetet, melyet Láng Lajos készí­
tett. A tanácskozásban részt vett a kormány 
valamennyi tagja. Beható vita után a terve­
zetet elfogadták.

Uj főispán.
Budapest, juüus 5.

Szabolcsvármegye uj főispánja gróf 
Vay Tibor, a miniszterelnök sógora.

Vilmos császár nálunk.
Bécs, julius 5.

Vilmos német császár szeptemberben 
Bécsbe érkezik, hogy a király 80-ik szüle­
tésnapján személyesen fejezze ki szerencse- 
kivánatait. Ez alkalommal néhány napi va­
dászatra ellátogat Frigyes főherceg béllyei 
birtokára is.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A kassai kir. tvszók mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
törvényszék területén, Alsóhutka község­
ben fekvő

I.
az alsóhuthai 8. számú tjkvben A, I.

3—22. rsz. alatt foglalt 81., 09., 101., 125.,
161., 191., 200., 225., 254., 265., 290., 310.,
332., 354., 376., 403., 404 , 439., 455., 472. 
hr. számú ingatlanoknak B. 12. sorszám 
alatt a Tóth István nevén álló illetőségére^ 
515 korona;

II.
az alsóhutkaí 16. számú tjkvben A.

I, 4—18. rsz. alatt foglalt 110 , 133., 169.,
188., 208, 233., 248., 273., 298., 318., 340.,
362., 383., 408., 431. hr. számú ingatla­
noknak B. 9. sorszám alatt a Tóth István 
nevén álló illetőségére, 258 korona ;

III.
az alsóhutkai 67. sz. tjkvben A. I. 1. 

rsz. alatt foglalt 18. hr. számú ingatlannak 
B. 3. sorszám alatt a Tóth István nevén 
álló illetőségére, 83 korona;

IV.
az alsóhutkai 63. sz. tjkvben A, I. 1. 

rsz. alatt foglalt 88. hr. számú ingatlannak 
B. 4. sorszám alatt a Tóth István nevén 
álló részére, 28 korona;

V.
az alsóhutkai 71. számú tjben A. 1. 

ráz. alatt foglalt 17. hr. számú ingatlannak 
B. 3. sorszám alatt a Tóth István nevén 
álló részére, 181 korona kikiáltási árak 
mellett Tóth András végrehajtatónak, dr. 
Starnberger Péter kassai ügyvéd által 
ügygondnokok Tóth István ismeretlen 
tartózkodása végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében az árverés az 1881. 
LX. t.-c. 144. és az 1908. évi LXI. t.-c. 
21. és következő §-a alapján 1000 korona 
tőke követelés s íárulékai, nemkülönben 
az ezennel 31 kor. 70 fillérben megálla­
pított árverési kérési költségek kielégítése 
végett elrendeltetvén, ennek Alsóhutka 
községben, a községházánál leendő foga­
natosítása végett határnapul az 1910. évi 
augusztus hó 16. napjának d. e. 10 órája 
tűzetik ki, amikor az ingatlanok a kikiál­
tási árak kétharmadán alól eladatni nem 
fognak.

Venni szándékozók tartoznak bánat­
pénz fejében ad. 1. 51 kor. 50 f., ad. II. 
25 kor. 80 f., ad. 111., 8 kor. 30 f., ad. IV. 
2 kor. 80 f. s ad. V. 18 korona 10 fillért 
az árverés megkezdése előtt a kiküldött 
kezeihez letenni.

Ha valaki az árverésen a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tesz, tartozik 
bánatpénzét az általa Ígért ár 10°/o-áig 
kiegészíteni, ellenesetben Ígérete figye­
lembe nem jön és az illető árverező a 
nyomban tovább folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Nem tartoznak bánatpénzt letenni az 
1908. XLI. t.-c. 21. §-ában megnevezettek 
az ott felsorolt feltételek fenforgása esetén.

Ezen árverés az alsóhutkai 8., 16„
63., 67. és 71. sz. tjben C 9„ C 42., C 9„ 
C 8. és C 8. s. sz. alatt az özv. Tóth And- 
rásné szül. Horváth Anna javára bekebe­
lezett szolgalmi jogot nem érinti.

Kassa, 1910. május hó 13.

Soób s. k.
tszéki bíró.

A kiadmány hiteléül:

Károlyi,
tkvczető.

Julius 6.

vízvezeték és csatorna berendező cég
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám

Jéggyári berendezés
óránként 450 kg. munkaképes
ségtrsl elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb Üzemű hidegfejleaztó- és
jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Budapest, Teréz- 
körut 23. szám.Gál és Fodor

Epitésiésháateikekeladása.
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
flstjvédrk tnr*Irodája. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

OLCSO
építési telkek
HÁZAK

ELADOK.
Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál.
Ugyanott olcsó köl­
csönök is kaphatók.

r — —'

I Klobusitzky-utcán

Ia Forgách-féle kastély, 

parkkal, sarokház és épit-

Ikezési telkek előnyös fel- 
tételek mellett eladók. :: 

1 Bővebbet Dr. SZAUBE- 
■ RER és Dr. HERCZ ügyvé-
■ dek irodájában Fő-u. 29.

2752. számhoz.

Értesítés
a széna és szalma bérletszerü átadásáról az alábbi állomásokon:

A Beszterczebányán 
Az Egerben 
Az Eperjesen 
A Gyöngyösön 
A Kisszebenben 
A Lőcsén 
A Losonczon

A Munkácson 
A Máramaroszigoten 
A Nyíregyházán 
A Szatmárnémetiben 
Az Ungvárit
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fognak megtartatni. Az ezen tárgyalásokra érvényes feltételek a nevezett 
katonai élelmező-raktáraknál és a 6. hadtest hadbiztosságnál közszem­
lére kitett hirdetményekben és feltételi füzetekben foglaltatnak. Utób­
biak kívánatra ingyen kaphatók.

Avégből, hogy a termelők a szénának és szalmának bérletszerü 
szállítására vonatkozó ajánlataikat benyújthassák, az erre nézve érvé­
nyes határozványok a hadtest területén létező gazdasági egyesületek­
kel, szövetkezetekkel és termelőkkel 1910. május 25-ón 2306. szám 
alatt közölte tett.

A cs. és kir. 6. hadtest hadbiztosságtól.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


